

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Taktikáznak a választójoggal

Szentes, aug. 29.

Az ellenzéki pártok négytízéves szónokai egyre hangosabb lármával követelik a választói jog reformját. És hogy ezt tessék, mindenesetre bőlcsebben cselekszenek, mintha még mindig a restitúció üres szalmáját csepelnék. Ámde a mód, ahogy egyes baloldali vezérek ezt a földatlatot végzik, méltán azt a gyanút ébreszt, aminek Erdélyi Sándor volt igazságügyminiszter legutóbb kifejezést is adott, hogy ezek az urak voltaképpen nem azt akarják, hogy a korszakos reform megalkotassék, hanem inkább, hogy elodázzódjék. Ezért építik elővetetele elé már most a torlaszokat mindenféle üres kifogásoknak s mesterségesen összehordott mellékkérdéseknek limlomjaiból. Újik a nagy dob, de csak azért, hogy elkeressék vele a madarat.

Ha ösztönjéni óhajtanák a választójogi nagy újításokat, nem döngetnének nyitott kaput cirkuszi gesztusokkal s nem tagadnák le, hanem beismernék, hogy a kormány komolyan akarja a reformot, mert hiszen maga a miniszterelnök teletöltszavával határozottan ígérte a kész törvényjavaslattal öszre való benyújtását. Ezt az ígéretet tehát komoly ellenzéknek üdvözlőjéni kellene s legfőképpen azt mondanía ré, hogy elvárjuk és ellenőrzük a kormány szavának becsületes beváltását s az elé, mert országos érdek s. mert általános érzett óhajtatnak a hordozója, akadályokat nem gördítünk.

Csak majd a részleteknél állunk elő a legmélyrehatóbb kritikával. Lásuk hát azt a törvénytervezetet mentől előbb.

E helyett azonban untalan csak azt tapasztaljuk, hogy nagy hangon követelik a választói jog reformját, ami főlőleges, mert a kormány követelődés nélkül programjához híven és most már határidőhöz kötötten, önként is akarja, tehát az ellenzék csak nyitott kaput dönget s e mellett váltig azt hangoztatja majd mindenik szónoka és írástudója, hogy harcolni fog a késhegyig, a börtönig, s halálig a kormány ellen. Az ellen a kormány ellen, amely belátható közeljövőben hozza a nekik is kívánatos választójogi reformot.

Mi ez, ha nem kétszínű játék? Mi ez, ha nem naiv, de nyílt bevallása annak, hogy az előbbiekhöz hasonló zavarokat akarنا botránnyokat, időpocséklást, nehogy az országosan kívánt nagy reform tárgyalásához még csak hozzákezdeni is lehessen?

Még senki sem ismeri a jobbadán már készenlévő törvénytervezetet a maga egészében, de annyit már tudnak kormánynyilatkozatokból, hogy struktúrájának főbb oszlopait olyan elvek képezik, amelyek kell, hogy az ellenzéknek is kedvesek és tetszetősek legyenek. Mégis, például Justh Gyula egy hírlapi interjúban már augusztus 24-én azzal harangozott elébe hódemezővársárhelyi beszédének, hogy szóról-szóra ezeket mondotta: „Az a kívánság, hogy mi menjünk bele az ő választótörvényjavaslattal tárgyalásába, lehetetlen, mert azt a választó-

tójogot, amit ők akarnak, mi nem fogadhatjuk el.”

Igy Justh. Hiszen ha nem fogadják el, hagyják. Akár buktassák is meg a kormányt a javaslatával, ha ez csakugyan rossz; de látatlanba, vakon kimondani, hogy még a tárgyalásba se mennek bele; az már minden alkotmányos felfogás ellen való hepciáskodás és cinikus elárulása annak, ami hovatovább kezd nyílt titok lenni, hogy az ellenzék — amely, míg kormányon volt, bár megcsinálhatta volna, nem csinálta meg a reformot — csak taktikázik a választói joggal s ezzel is jelzőpolitikát űr, mint annak idején az önálló hadsereggel önálló bankkal, önálló vámtérülettel.

Meg fogjuk érni — jól mondta Erdélyi Sándor — hogy azok, akik éltek-haltak a pluralitásért, most túl fogják licitálni szélső radikális követelőzéseikkel a kormány javaslatát, nehogy az valahogy törvénné váljék. Mert nekik — úgy látszik — csakugyan n.m. választói jog kell, hanem választójogi kabinet. Ezért taktikáznak.

Választójogot kapnak a nők.

A választójog körül folyó elkecsere-dett harcban részt kérnek maguknak a nők is. A magyarországi nőegyesületek szövetsége az elmúlt napokban küldöttségileg kereste fel Lu kács László miniszterelnököt és arra kérte, hogy most, amikor a választójog reformja közelvőben a bevalósítás stádiuma előtt áll, ne feledjék meg a nők választójogáról. A miniszterelnök válaszában a női választójog hívenek mondotta magát. Hír szerint a Magyarországon élő 11 millió nő közül több, mint 200,000 kapna választójogot.

Hát ez is munkásbiztosítás?

Szentes, aug. 29.

Most jelent meg az Országos Munkásbiztosító Pénztár új illetményszabályzatának tervezete. A méltán nagy érdeklődést keltett új szabályzat kimagaslóbb rendelkezései a következők: Eltöröltettek a kezelőtisztállások, a hét osztályba osztott tisztviselőkn kívül két osztályban és hat fokozatban kezelőnői állások szerveztettek. Ez osztályokon kívül szerveztetett a vezérigazgatói állás.

14000—17000 korona fizetéssel és 3000 k. lakbérrel valamint 45 kor. napidíjjalannyal.

Az illetményszabályzat meg is okolja a vezérigazgatói állás javadalmozását. Az indok a következő: A külföldi rokonintézeteknél a vezető tisztviselő fizetése 24—36000 korona.

Ez mind szép, nagyon szép. Lásuk a többi állásokat. A vezérigazgató követő rangban a fogalmazási, műszaki és orvosi szakban egy-egy igazgatói állást szerveznek, ezenkívül a fogalmazási szakban egy aligazgatót, a műszakiiban műszaki főtanácsost, főorvosi és számvétségügyi aligazgatói állást szerveztek. Tehát igazgató az elég. Efelől nyugodtak vagyunk. S az igazgató urak nem fognak panaszkodni a fizetés miatt. Ez is egészen bizonyos. A tervezet minden fórumon keresztül fog menni s rövid időn belül jogerőre emelkedik. Ez is rendben van.

Nincs rendben azonban az, hogy míg a vezérigazgató, igazgató és aligazgató urak alig győzik felszedni a busás tápot, a 45 koronás napiatlányt, addig a szegény magyar munkásnak, hivatalnoknak kereskedőnek és iparosnak, vagyis az összes biztosításra kötelezetteknek felkopik az álluk. Ha utóleri őket a sors sújtó haragja, ha betegnek, bérén szenvednek, akkor a vezérigazgató urak nem igen törődnek a keservesen szerzett filléreket adozókkal.

Táppénc csak három napon túl terjedő betegségére jár. Három napig koplalni is lehet. Baleset pedig csak a nyaktörésnél kezdődik. A kisebb szerencsétlenséget kutyába se veszik.

SCHWARCZ MÓR

SÜTŐ- ÉS LISZT-
NAGYKERESKEDŐ

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbagosok részére kétszersült.

Elsőrendű műalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica. 284

Ajánlóm saját őrlésű korpámat
kilogramonként **16 fill.**
Tengeri darát **22 fill.**
Árpa darát **20 fill.**

az nem baleset, az semmi, bogottál az egész.

Azután még csodálkoznak azon, ha a pénztári tagok a hiányos istápoláson felzúdulva a kerülő pénz-táraknak 1600 koronával dotált tisztviselőit kárhoztatják, holott ők körül sem tehetnek. Ők csak gépies végre-hajtói a 45 korona napiátalányt felszedő urak utasításainak, akik egy hibásan szerkesztett munkásbiztosítási törvény hiányosságait kibaszni vala halálra bosszantják a pénztári tagok százait.

Testvér-gyilkosság Horgoson.

Szentes augusztus 25.

Egy nekidühödött indulatú horgosi legény megölte egy hatalmas itéssel — melyet különben az öcsének szánt — a bátyját. Itt is a hor dolgozott, és az egyik legénynek csak azért kellett meghalnia, mert nem akart már tovább inni.

Id. Danyi János Horgos 191 szám alatti lakos három fia József, János és László f. hó 26-án délután ámentek a Danner féle korezmába borozni. Itt ihatlak egy délután öt óráig, amikor Danyi János és László minden áron háza akartak menni. József, akinek aznap rengkívül duhag kedve volt, semmiképen sem akarta már a mulatságot aznapra befejezni és váltig kapacitálta öccsét és bátyját, hogy maradjanak még.

Miután a két fiatalember János és László segítségével voltak kaphatók a korezmában való tovább időzésre, végre is kiegyeztek abban, hogy két liter bort magukkal hazavisznek és otthon fogyasztják el.

Mikor hazértek, József azonnal részaprosított testvéreire, hogy lassan-kanon azonnal az italhoz. Lászlónak azonban sehogyan sem esett jól a bor és nem ivott. Erre József fenyegetőzni kezdett, hogy leüti azt aki nem iszik. A két fiatalember csitította a duhajkodni akarót is mindenáron csendre akarták bírni.

Danyi Józseffel azonban nem lehetett beszélni. Először tetleg bántal mazta őket a kezével, majd mikor belátta, hogy hibba erőszakoskodik — ugysem isznak a testvérei — vasvillát ragadott és irtózatoss erővel László-felé sújtott. Ekkor azonban az történt, hogy László az ütés elől félreugrott s így a vasvilla teljes erővel Danyi János fejét érte. A legény az ütéstől azonnal eszméletét veszítette és össze esett. Minthogy a köz ségi orvos történetesen nem volt a fatuban, megkérték az akkor ép ott állomásozó 6. honvédegyregezed egy orvosát, hogy látogasson el Danyiek-hoz s ha lehet segítsen a legényen. Az ezredorvos megvizsgálta az eszméletlenül fekvő Danyi Jánost és konstátálta, hogy súlyos koponyacsonttörést szenvedett, és hogy agyveleje is megvan sérülve a legénynek, felépülése pedig nagyon kétséges.

Mint értesülünk, másnapra 27-e reggelére meg is halt Danyi János annélkül, hogy eszméltette tért volna. A csendőrség a gyilkos testvért Danyi Józsefet letartóztatta.

A Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank R. T.

(Plohn-féle házban a lutheránus templom átellenében)

takarékbetéteket

a legelőnyösebben kamatoztat. Földek és házak vételére, eladására megbízást elfogad, azok vételét és eladását olcsó kölcsönök nyújtásával elősegíti. Hosszú lejáratú kölcsönöket gyorsan 817 és előnyösen nyújt.

Megfulladt kisgyermek.

Szentes, augusztus 29.

A szülői gondatlanságnak esett áldozatul egy alig kilenc hónapos kisgyermek. El volt törve a k's gyermek bölcsőjének az oldala s miután szülei vétkes könnyelműségéből nem csinálták meg, a gyermek feje beleakadt a kitört nyílásba és megfulladt. Az esetről az alábbiakban számolunk be:

Czeglédí Jánosné szül. Horváth Rozália Csanytelek 409, szám alatti lakos f. hó 27-én reggel kiment a piacra. Mielőtt hazuról eltávoznia volna, meghagyta 11 éves Róza nevű leányának, hogy ügyeljen a bölcsőben fekvő kilenc hónapos öcsésére, míg ő visszaérkezik. A bölcső rácszatánának ki voltak törve a fogak.

A kisleány elaltatta az öccsét s mikor észrevette, hogy alszik, ő is eltávozott hazuról, hogy segítsen az anyjának a piacról való hazahordásban. A kisleány bezárta a szobajáratát, de mire anyjátval a piacról visszaérkezett, fel volt törve az ajtó és a szomszédasszonyok álltak a kis fiú bölcsője körül nagy siránkozással.

Mig ugyanis az anya és leánya odajártak, azalatt a kis fiú felébredt s mikor megmozdult, kiesett a bölcső hasadékján keresztül. A feje azonban megakadt a bölcső kárpájában s ott fuggva maradt.

Nemsokára aztán elhaladt az ablak előtt Czeglédí egy szomszédnője, ki mikor látta, hogy be van minden zárva, bemászott az ablakon, hogy megnézzék, alszik-e a kis fiú? Ő vette észre legelőször, hogy mi történt. Azonnal hívott még egy pár asszonyt és ezek segítségével fel törte az ajtó. Mire azonban a kis fiú kiszabadították függő helyzetéből, már meg volt halva.

A rendőrség megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy a kis fiú haláláért kit terhel a felelősség.

Meglepetően olcsón eladó
— egy használt —

GRAMOFON.

Ugyanott 25—30 kgr. tisztán kezelt kőser lutzsír eladó. Cim a kiadóban.

UJDONSÁGOK.

Szentes, aug. 29.

— Szerkesztőségünk. Szánthó Lajos dr. hírlapíró mai napon a „Szentes és Vidéke” szerkesztőségébe belépett.

— Iskolai hirdetés. A református elemi iskolákban a beiratások szept. 2-7-én d. e. 8—12, d. u. 2—5 óráig lesznek, a fiúk a központi fiú, a leányok a központi leányiskolában iratnak be. A hadgyakorlatokra való tekintetből az iskolai év szept. 15-én (vasárnap d. e.) ünnepélyes istentisztelettel nyitatták meg, a tanítás 16-án kezdődik. Az iskolaévbe először belépő tanulók az anyakönyvi hivatalban váltandó tanusítvánnyal igazolják tankötelességüket. Az iskolai könyvtár részére a beiratások minden tanuló 39 fillért fizet.

— Országos vásár. Lajosmizse-Köz ség előjárósága közhírré teszi, hogy az országos őszi vásár szeptember hó 9-án lesz. A vásárra vérsmentes helyről minden féle állat felhajtható.

— Öngyilkos éregeter. Túrőzi Mihály Hódmezővásárhely 1803. tanyá szám alatti lakos jelentette a csendőrségnek, hogy Balogh Mihály 65 éves kapás 6 gyermek elvált tanyáján bicskával keresztül szúrta a nyakát. Dr. Csiky János Hódmezővásárhelyi kültügyi orvos résztesítette első segélyben, de mire beszállították a kórházba kiszervekedt.

— Lövéldős Szegváron. Katona József Szegvár 19. t. sz. a lakos vasárnap délután a háza előtt üldögélt. Arra felé sétált itt állapokban régi haragosa Kovács István. A részeg ember elkezdte sértegetni Katonát, majd előrontotta revolverét és őt lövéssel telt felé. Szerencsére a lövésék közül egyik sem talált. Kovács részegével védekeztek; a csendőrség megindította ellene az eljárását.

— Verekedés a bálban. Vasárnap délután há volt Kiskunhalason Fábrián Mátyas koromájában. Gendessen mulatoztak a legények, kik közül később Gubin Péter és Bodó Ferenc öszeverekedtek valami miatt. Földi Lajos 25 éves legény szét akarta választani a dulakodókat. Ekkor azonban ő járta meg, mert Bodó kirántotta a bicskáját és Földi karjába döfte. A bicskázó ellen megindult az eljárás.

— Nagy lúz egy tanyán. Nagy tüz pusztított f. hó 26-án Tyúkás János Csongrád-kettősfalvi dúlő 350 számú tanyán. Elégett 1027 kereszt lúza 4320 kor. értékben. Ezenkívül 486 kor. értékű rozs, 1260 kor. értékű zab, 486 kor. értékű árpa és még néhány gazdasági eszköz. A kár összesen 6600 korona, melyből biztosítás útján 4000 kor. térül meg. A vizsgálat megállapította, hogy a tüzet Tyúkás 6 éves Mihály nevű fia okozta. A kis fiú ugyanis titokban kukoricát akart sütni, s az égő gyufát véletlenül a kazlak közé dobta.

— Lopások. Iván Mihály Csongrád Bocsay István u. 24 sz. a lakos jelentette a csendőrségnek, hogy míg ő a piacon volt, azalatt Borbély Ödön 12 éves fiú behatolt a szobájába és záratlan fiókjából 35 kor. készpénzt elloptott. A csendőrség a fiút előállította. — Kovács Pál Szeged-alsótanya 772 sz. a. borbelymester utassan tért haza f. hó 26-án. A utassan lelékűt és elaludt. Mire felébredt észrevette, hogy 30 kor. értékű borot-

vált valaki ellopta. A csendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy Turi Antal Csongrád-királyhalom 674 t. sz. alatti lakos lopta meg az alvó embert. Előállították.

— Kihágás. Lampel Jakab Hódmezővásárhely 10 sz. a. tanyai lakos ellen kihágási eljárást indított a csendőrség, mert több hold lucernájában arankát talált.

— Tánccmulatság. A szentesi kat-hofikus kör. 1912. évi szeptember 8-án (kisasszony-napijén) saját helyiségében házalapja javára jótékony-célú táncmulatságot rendez. A táncmulatságra a belépődíj személyenként 1 kor. 20 fill családjegy 3 személyre 3 kor.

— Időjárás. Szárzabbra és szelesebbre forduló idő várható.

Az ön cikkei ismeretesek lesznek a „Szentes és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.

Kocsigyártó műhely.

Ertesítem a t. gazdaközönséget, hogy

bognárműhelyem át

ismét územbe helyeztem. Elvállalok minden a szaktámba vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a leg-olcsóbb napi árakon.

Hintók, homokfúók és mindenféle járművek javítása és ujjonnan való elkészítése.

Tisztelettel: Sárközi János, kocsigyártó, Bercsényi-u. 18.

Nyiltér.

E rovatban közöltékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

A színház bérlete.

Ily cím alatt a Szentesi Lap mai száma foglalkozik a képviselőtestület azon határozatával, melyel a színház részresem évi 2000 koronáért mozi előadások rendezése céljából bérlé adta. A cikk írja aztán azon aggodalmának ad kifejezést, hogy a bérlet tartama alatt a mozi előadások és a Sári hálak teljesen tönkre fogják tenni a színháztermet, s így nagyon drágán ráfizet a város a 2000 kor. évi bérré.

A közleményre vonatkozólag csak az a megjegyzésem, hogy a színház-teremben eddig sem tartottam s ezúttal sem szándékozom tartani Sári hálakat. Erre a célra ugyanis sokkal megfelelőbb lenne az én sórcsarnokom és mellékhelyiségem, noha ugyan még ott sem tartottam, de még jó-idejénemmel is ellenkezőnek a színház-teremben Sárihá rendezése. Valószínűleg tartom azonban, hogy a cikkirő izlésének megfelelően.

Szentes, 1912 aug. 29.

Pirithy Mátyas

a Patófi szálloda bérleje.

Magános

42 éves önálló iparos keres fizetésért egy tiszta s ügyes barátságos közép-termetű független magános nőt gazdaszónnynek Cim a kiadóban.

367

SEBESI és SZCZANAJOVITS

gépüzemű asztalos-telepe.

Elvállal épület- és butormunkák készítését gyors, pontos, izléses kivitelben.

Hírek mindenfelől

— Ota a nagykövetünk a királynál. Mérey Kajtán osztrák-magyar nagykövet szerdán reggel Ischbe érkezett és kihallgatáson jelent meg a király előtt. A nagykövet kihallgatása a külpolitikai helyzetrel van összefüggésben.

— **Justh Gyula beteg.** Justh Gyulát ismét ágyba döntötte régi cukorjába. Tornyai Birtokán fekszik napok óta beteg. Justh Gyula betegsége miatt nem vehet részt a hőmezővársárhelyi népgyűlésen. Erre nézve a hőmezővársárhelyi függetlenségi párt elhatározta, hogy a népgyűlést vasárnapról elhalasztja arra az időre, amikor már majd Justh Gyula is megjelenhetik közöttük.

— **A két obdó.** Békéscsabára kedden érkeztek meg Temesvárról a hetedik hadtest csapatai. A városban állították fel a katonai irodát és este fel a terem erkélyére egy nagy fekete-sárga lobogót tűztek ki. A békéscsabai polgárság ezért bevándyvírt intézett a fősztalbíróhoz, melyben kérte, hogy az osztrák lobogó mellé tüssese ki a magyar trikólórt is. A fősztalbíró teljesítette a polgárság kérését.

Kitűnő minőségű

KOLERA-CSEPP

(mészi vörösbőr)

literje 1 korona 60 fillér

AZ UGRAI-BOROZÓBA.

lapelárusítókat

40 százalék jutalék mellett felvesz a kiadóhivatal, Petőfi-u. 5.

Közgazdaság.

A Gazdasági Egyesületek támogatása.

A földmiveltésügyi kormány a Gazdasági Egyesületek rendszeres állami segítését biztosító leírataiban az állami segítés kiutalását bizonyos feltételekhez kötötte, melyekkel szemben a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége aggodalmakat és óhajtatásokat nyilvánított és ezeket felírattalag hozta a földmiveltésügyi miniszter tudomására.

Gabona tőzsde

Szentes, aug. 29.

Buza októberre	11.43 K
Buza 1913. áprilisra	11.90
Rozs októberre	9.70
Tengeri augusztusra	9.99
Tengeri szeptemberre	9.30
Tengeri 1913. májusra	7.58
Zab októberre	10.33
Zab 1913. áprilisra	10.43

KISÜSTÖMÖN

saját magam által főzött

törkölypálinka literjét 1 K 40 fillérért

árusítom Kitudó zamataról egyetlen vétellel meggyőződhetünk! A gazdasági közönség figyelmébe ajánlom kitűnő jó len- és kenderzsákjaimat, továbbá a kitűnően bevált sertésvesz elienő gyszert, melynek rendszeres használatánál a sertések elhullása kivan zárva.

Egyedül árusítja a városban: Berkovits Ármin

kereskedő, Villogó-utca 7.

3875 — tkv. 1912.

Árverési hirdelményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírószék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csongrádváros takarékpénztár végrehajtónak Ecsédi János és neje Bene Mária végrehajtást szenvedettek ellen 3000 kor. tőkőkövetelése és jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírószék területén levő Szentesváros határában fekvő a szentesi 9351 szíjtkben A + 1 sorsz. alatt felvett 11111-hrszámú „kisterei” ingatlanra 7052 korona 10 fillérben ezennek megállapított utóajánlati árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1912. évi Szeptember hó 30 napjának délelőtti 9 órákor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított utóajánlati áron alul eladni nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan utóajánlati árának 10 %-át vagyis 705 kor. 21 fillért készpénzben, vagy otadékképes értékpapírral, a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénzért a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervény átsegélyteltani.

Az, aki az ingatlanért az utóajánlati árnál magasabb ígérést tett, ha többet igényel senkinek arn, köteles nyomban az utóajánlati ár százalékta szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Az újabb árverés költségeit a vévő az ígért vételáron felül köteles fizetni. Kelt Szentesen, a kir. járásbíró, mint tkvi hatóságnál 1912. évi augusztus hó 17 napján Katicks s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitellél:

Bonczos,

kir. tkvvezető.

Nyomtatványokat

legszébb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a

Szentes és Vidéke könyvnyomdája Petőfi u. 5. szám

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 17.

Nincs hizalmas barátja, nincs kedvese, nincs aki befolyásolná s így nem forog fenn az a vesztély, hogy végredateben, természetesen örökösöknek a hátrányára, egy harmadik előnyben részesülne. Kilenvenkilencet lehetne köcskára tenni egy-ellen, hogy végreüdvélet nélkül hal meg. Ez esetben a leánykák, minden költség kizárásával, örökösai nagybátyjuknak s Valentinia férje háromszoros milliómos. Most ismeri a körülmenyeket, akar-e férj lenni?

— Akarok! válaszolta Bird. — A siker és a balsiker csakugyan ugyanakkor itt egymással szemköz, mint egy: a kilenvenkilencel; azonban egy kedvezőtlen lehetőség még mindig fenmarad . . .

— S mit következtet ebből? — kérdi Roch.

— Azt, hogy ha a lehetőség tényre lesz, akkor nem kapok egy fityingot sem, de el kell egy aszszont tartanom.

— Aki nem mer, az nem nyer! mondá vállait vonogatva az ügyvéd. A nyereség itt fényes s ezerszerre valószínűbb a veszteségnél. Mit kívánhat még? Gondolkozhatik még? Ha ajánlatomat visszautasítja, mit csinál? Egyébiránt egy jó kártyát még a kezébe csuszaltatok . . .

— S az? — Őa ügyes fiatal ember, megnyerő külsővel bir — az öreg kőnyeré rokonzenyévt bizonyára megnyeri . . . Mi sem áll utáiban, hogy bizalmas barátja lehessen s a végrendeletet ellenőrizze . . .

A Lefebor és társa cég pénztárosa megértette az ügyvédtől s nem vonakodott tovább.

— Mit kockáztatok, kérdé magától — ha mindent kockáztatok? Csak az öngyilkosság s az aranyos jövő közzött választhatok, miért nem választam az utóbbit?

— Nos? — kérdi néhány perc múlva Roch — megfontolta? . . .

— Igen!

— S mily eredményre jutott?

— Hogy balegyezzen!

— Bravo! Egyébiránt meg valék győződve, hogy okos lesz!

— A kérdés már most csak az, mik a feltételek?

— Ah, én istennek, igen egyszerűek . . . Itt van egy kis szerződés, felolvasom . . . Ha elfogadja s aláírja, kiöltöm a házagot, melyet nevé számára hagytam, s kezében van az egész ügy.

— Halljuk a szerződést.

A jogtanácsos egy új papírral vett fel íróasztaláról s a következőket olvasd hangosan le róla: „Alólirocht Roch és Pundl urak közt egyrészt Bird és Bird János ur között megszerződött a következő egyezség jött létre.

(Folyt. köv.)

Bokor Lajosnak

Törzs Kálmán-utca 3 számú háza eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal Petőfi-u. 5. szám

A polgári leányiskola és a kereskedelmi tanfolyamra vidékről jövő leány-gyermekeket kósz és kvártélyra elvállalok. Szentes, IV. ker. Soós-utca 3 sz. 389

HÁZÉPÍTÉSEKET, javításokat, legolcsóbb árért Fejes Károly képezteit ácsmezter készit, Horváth Gyula-utca 32. 370

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Tisztelettel értesítem a tisztelt vevőközönséget, hogy a legújabb ószi cikkek: szövetek, posztók, borítók és posztokendők megérkeztek, s így azokat, mint a legjobb minőségű nyári árakat, ugyanitt: vászon, kanavász, karton, füstöl, ruhaszövetek, gyapjú és mosdalmendők, fejkendők és legolcsóbb árban árusítom; ugyanzintén az összes fűszer cikkek, oljában tört faszéket. Saját pártkölésű finomkávámra különösen felhívom szives figyelmüket. Legolcsóbb árakról, pontos és szolid kiszolgálásról kérem személyesen meggyőződni. Tisztelettel

Kulcsár Ferenc

Soós-utca saját ház, volt Reiss-féle ház.

Eladó ház.

IV. kerület Horváth Gyula-utca 40. számú ház, mely két portának is megfelel, eladó. Ugyanott egy hátorozott szoba azonnal kiadó. 304

Pláger Miksa

órás és ékszerész

Óriási választék ARANY ÉS EZÜST ÉKSZEREBEN. Zseb, fali, inga órák jótállással a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben. Ezüst és kinali ezüst dísz tárgyak és evőeszközök.

Beszélőgépek, hanglemezek. Törött aranyat a legmagasabb napi árban beváltom vagy becserelem.

313 SZOLID KISZOLGALAS.

Eladó házak és

telkek. Tóth József-utca 28. számú ház, Bocskai-

utcai 18. számú ház, Kurca-park-utca 52. számú ház, Szent Anna-utca 13/a számú telek, Gyopáros-gyógyfürdőn 300 négyszögletes háztelek, olcsón, kevés pénzért megvehetők. Uri lakások kiadók. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 196

KERÉKPÁROK

még e hónapban utolérhetően eredeti beszerzési áron adnak el havi 10—20 koronás és heti 2—3—4 koronás részleteire. Alkatrészek minden elfogadható áron. WELLISCH VILMOSNÉ varrógéj és kerékpár rak-tára Görög-ház. 323



Hirdetéseket

a legjutányosabb áron

felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE“

kiadóhivatala Petöfi-u. 5.

TÜZ 312

JÉG BETÖRÉS

elleni biztosításokat legelőnyösebben köthet

Brand Sámuelnél

a Székely fátelen.

Első Magyar Általános Biztosító r.-t. ügynöksége.

Eltörpül árunk kitünősége mellett minden nagy hirdetés versenyhársunk árúja, ha még oly kicsi is azokat. Valódi Sach gyártmányú tükör-acél ekéink, melyre a föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronáink, eredeti Kalmárfele szőrő- és szelelő rostáink, répa és szecskavágóink a legkitünőbb elsőrendű minőségűek.

LEGALCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁS!!

Dr. László főorvos ur házában.

325

Gazdasági Gépforgalmi vállalata Szentes, Kossuth-u. 22.

223 Saját őrlésű

KORPA

és nagyon szép

GÖMB TENGEREI

jutányos áron kapható

SZÉKELY JÓZSEF

gőzmalmában Szentesen.

Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvételik.

Csépléshez lupényi darabos szén is kapható.

Legelőcsőbb bevásárlás
Kása Sándor nagy kereskedőnél, ahol olcsó napi áron lehet kapni árpat, kukoricát, szénát és szecskát, ugyszintén felvágott tűzifát M-szet, cementet, kő- és faszenet, 56 kilótól kezdve házhoz szállít 376

MI A

FIDIBUSZ?

1. A legkitünőbb magyar
2. A legvidámabb éiclap
3. A legelőcsőbb

Páratlanul népszerű! Mesés képek! Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K —.50

A „Nap“ újságvállalat kiadóhivatala Budapest, VII. Rökk Szilárd-u. 12.

Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905, 1906, 1907, 1908, 1909. és 1910 évfolyama diszkóté-ben kapható. Egy kötet ára 5 horon. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk.

Eladó birtok.

A torontálmezei Gaád község határában levő báró Gude-nusz-féle

2540 kat. hold kitünő minőségű föld egészben vagy részletekben is eladó.

A birtok vasútállomása Rudna, ahonnan a birtok 20 percnyre van. — A birtokon van elegendő gazdasági épület, valamint Gaád és Fodorháza községekben 24 ház és hátelek.

A birtok ára az ideai terméssel és fundus-instruktussal kat. holdanként 1250 kor., melyből 20 százalék fizetendő, a többi fennmaradhat.

A birtokon ez időszertint van 1000 hold buza, 600 hold árpa, 400 hold kukorica, 60 hold here, 80 hold erdő, a többi legelő.

A birtok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad a „Szentes és Vidéke“ szerkesztősége.